)

: D

|

r Matematik Sorulari J

internetten alisveris yapan Arzu Hanim'in karsilastigi Griinlerin birim fiyatlari cebirsel olarak asagidaki tabloda veril-
mistir.
Tablo : Urtinlerin Birim Fiyatlar

Kolonya 3x-5

Dezenfektan 2x+3
Maske 4x-2
Lateks Eldiven %-3

Arzu Hanim 2 tane kolonya, 4 tane dezenfektan, (2x+3) adet maske ve (4x — 5) adet lateks eldiven almistir.
Arzu Hanim’in yaptigi alisverisin toplaminin TL cinsinden cebirsel ifadesi asagidakilerden hangisine ézdestir?

A) 12x2 + 5x + 11 B) 12x% +8x -5 C)8x2+4x-5 D) 16x2 - 5x - 8




[ SAYISAL BOLUM SABANCI ORTAOKULU ]

Birim karelerin icerisine Gsli ifadeler asagida verilen kurallara gore yerlestirilecektir.

« icerisinde carpim sembolii bulunan karelerdeki Uslii ifadeler kendisiyle ortak kenara sahip karelerdeki uslii ifa-
delerin garpimina esittir.

+ ligerisinde béliim sembolii bulunan karelerdeki iislii ifadeler kendisiyle ortak kenara sahip karelerdeki biiyiik iislii
ifadenin kiguk Uslu ifadeye bdlumine esittir.

» Bos birim karelerin igcerisine yerlestirilebilecek tsliu ifadeler 272, 9%, 92, 3%, 36 .

B 32

Yukaridaki tabloya gore A.B isleminin sonucunun alabilecedi en kiiciik deger asagidakilerden hangisidir?

A) 32 B) 3° c)38 D) 3"
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3. Asagidaki daire grafiginde 2018 yilinda bir otomabil fabrikasindaki farkli modellerin tretim sayilarinin dagilimi
gosterilmistir.

Grafik : 2018 Yilinda Otomobil Modellerinin Uretim Sayilari

- . Amodel

: B model

B : cmocel
=

: D model

Bu fabrikada 2019 yilinda 2018 yilina gore Gretim sayilarinin degdisimi otomobil modeli bazinda agagidaki sttun
grafiginde verilmistir.

Grafik : 2019 Yilinda 2018 Yilina Gére Uretim Sayilarindaki Degisim

Uretim Sayisi Degisimi (adst)
A

i
30 F------

Model

40 - - - - - - - - - — - - -
20 -

2019 yilinda A model otomobilden 270 adet Gretim yapilmistir,

Buna gore 2019 yilinda otomobil modellerinin tiretim sayilarinin dagilimi daire grafiginde gésterildiginde C
model otomobile ait dilimin merkez acisi ka¢ derece olur?

A) 45 B) 50 C) 55 D) 60

®
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Sekil 1

Sekil 1'de »}E cm kalinhiginda, ffs m uzunlugunda bir tahta pargas: verilmistir.

Marangoz Sami Bey bu tahta parcasini keserek boyutlan 42\."5_ cm ve 4?.-6 cm olan, \JE cm kalinhgindaki dik-
dortgen seklinde Sekil 2'deki gibi gerceveler yapmustir.

42& cm

47/2 cm

Sekil 2

Marangoz Sami Bey bu gerceveden 8 adet siparis almis ve gercevede tahta pargalar (st Uste gelmemigtir.

Buna gére Sami Bey bu is icin en az kac adet Sekil 1'deki tahta pargasindan kullanmistir? (1 m = 100 cm)

A)4 B)5 C)6 D)7

O
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5. 3 birim
—

3x+4 birim

Sekil 1

Sekil 2

x-1 birim

0.{

Sekil 3

Kenar uzunlugu 3x+4 birim olan kare seklindeki kagit, Sekil 1'deki kagidin sol kenarina 3 birim uzakliktaki dogru bo-
yunca katlanip Sekil 2 olusturuluyor. Daha sonra Ust kenarina x-1 birim uzakliktaki dogru boyunca tekrar katlanarak
Sekil 3 olusturuluyor. Son olarak Sekil-3'teki kagitlarin tist tiste geldigi ve gelmedigi kisim makasla kesilerek bir yiizi

boyaniyor.

Buna gore boyali bolgelerin alanlari farkini birim kare cinsinden veren cebirsel ifade asagidakilerden hangi-

sine 6zdes olabilir?

A) 6x2+8x-13 B) 6x%+14x+8

C) 3x2+5x+1

D) 3x%+13x-9
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6. - Her adimda bir ayak boyu ilerleme oyununda birinci oyuncunun ayak boyu 12 cm, ikinci oyuncunun ayak boyu 15
cm'dir. Oyuncular adimlama yaparken ayaklarinin arasinda bosluk birakmamistir. Esit sayida adimlar atarak birbirle-
rine ¢izgi dogrultusunda ilerleyen bu oyuncular son adimlarini attiklarinda aralarindaki mesafe tamamen kapanmis
ve ayak uglari birbirine degmistir.

Baslangicta oyuncularin aralarindaki mesafe 2,5 m’den kisa olduguna gére bu mesafe en ¢ok kac santimet-

re olabilir?
A) 216 B) 228
C) 243 D) 249
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. Farkli harflerle isimlendirilmis dikdértgensel bélgelerin bir ylizeylerinin alani asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo: Dikdértgensel Bélgelerin Alanlar

56

A

B 48
c 24
D

E

52
28

Dikdortgensel bolgelerin kenar uzunluklari santimetre cinsinden bir tam sayidir. Bu dikdértgenlerin tamami kenarlari
cakistirilarak ve st tste gelmeyecek sekilde yeni bir dikdortgensel bolge olusturulmustur,

Buna gore yeni olusturulmus dikdortgensel bolgenin ¢cevre uzunlugu en az kag santimetredir?

A) 50 B) 58 C) 68 D) 74
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8.

Top oynamak icin disari giktiginda topunu evde unuttugunu farkeden Pinar, topunun balkondan atiimasini istemek-
tedir.

Top yerden 24m ylikseklikten serbestce asagiya birakildiginda yere carptiktan sonra her defasinda bir 6n-
ceki yliksekliginin % 'i kadar yiikseldigine gore, yere 3. kez carptiktan sonra topun cikabilecegi yiikseklik

metre cinsinden en fazla asagidakilerden hangisine esittir?

A) 28 B) 25
C)2 D)4
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9. Su kithgr durumu, tilke veya bélgede kisi basina diisen su miktarina gére asagidaki gibi siniflandirilir.

Tablo: Yillik kisi basina diisen su miktarina gore su kithgi durumu

Su Miktar (m°) Durum
1700'den fazla Su sorunu yok
1700-1000 Su sikintisi var

1000-500 (1000 harig) Su kithg
500'den az Mutlak su kithd

Su sikintist durumu var olarak belirlenmis bir bélgede yillik 25,5 milyar m° su kullanilabilmektedir.
Buna gore bu bélgenin niifusunun bilimsel gosterimi asagidakilerden hangisi olabilir?

A)6,4 . 107 B)3,8.107 C)2,3.107 D)1,2.107
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10.

Ayse yukarida Uzerinde tam say! yazan kartlar kutuya atiyor ve ogrencilerinden sirayla 3 kart segmelerini istiyor.
Ogrencilerin kartlardaki tam sayilari kullanarak bir Gsli sayi elde edip sonucu bulmalari gerekmektedir.

Ornedin ; -2, 2 ve 4 Kkartlarini segen bir 6grenci (—22)‘1 = 256 sonucunu bulabilir.

Sira Ali'ye geldiginde sectigi kartlardan birinin pozitif tam sayi oldugunu goriiyor. Buna goére Ali'nin elde
edecegi sonug asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 64 B) 1 C)-% D)- 64




[ SAYISAL BOLUM SABANCI ORTAOKULU ]

1.

e g s -
J3m 9m
v T -

J2m

Hasan Usta atélyesinde 9 metrelik mavi ve 6 metrelik kirmizi tahta bloklari keserek sekildeki gibi raf yapmak iste-
mektedir. Rafta mavi tahtalar \/5 metre, kirmizi tahtalar \/E metre uzunlugundadir. Tahta bloklar kesildikten sonra

artan pargalar birlestirilememektedir.

Hasan Usta’nin bu raftan 10 tane yapmak icin toplamda en az ka¢ tane mavi ve kirmizi tahta blok kullanmasi
gerekmektedir?

A) 12 B) 11 C)9 D)7
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12.

Dikdortgenin alani dik kenar uzunluk-
larinin gcarpimina esittir.

Ahmet Bey dikdortgen seklinde bir arsa aliyor ve icine bir ev yapmak istiyor. Arsanin alani 1120 m2dir. Evin alanini
da 300 m? planlamaktadir. Arsa ve evin kenar uzunluklari 10 m'den fazladir. Arsanin kenar uzunluklari aralarinda
asaldir, evin kenar uzunluklarn da aralarinda asaldir.

Sekilde goriildiigii gibi evin uzun kenari bah¢enin kisa kenarina paralel olacak sekilde planlaniyor ve evin
arkasinda 2 metrelik bosluk birakiliyor. Buna gore evin kapisiyla bahce kapisi arasindaki en kisa uzaklik kag
metredir?

A) 23 B) 21 C)18 D) 15
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13. . Geometri tahtasi bir zemin Uzerinde esit araliklarla yerlestirilmis ¢ivilerden olugur.

r
— e e

M

—

[KCITI

xcm

Sezer, boyutlan J75 cm ve V108 om olan geometri tahtasini en az sayida es kare pargalara ayirarak givileri yerles-
tirmistir.

- ,LI "nm;___ m 3 &=
l l I v"rT_S cm
g tl'm: E ] ; e
= ‘1 -—i: H__I J_t-c —_—
/108 cm

Geometri tahtasina esnek almayan ip ile yukaridaki geometrik sekli olusturmustur.

Buna gére Sezer'in kullandigi ipin uzunlugu santimetre cinsinden asagida verilen uzunluklardan hangisine
en yakindir?

A) 19 B) 20 C) 21 D) 22
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14.

15.

Kare seklindeki bir karton, Sekil 1'deki gibi kartonun alanini 3 esit pargaya ayrilacak sekilde kesik gizgilerle belirien-
mistir. Kesik gizgiler boyunca kesip ¢ikarilan bir dikdértgen, Sekil 2'de gosterilmistir. Sekil 2'de gosterilen dikdortge-
nin her iki tarafindan en blyuk boyutlarda es iki kare pargasi kesilmistir. Kesilen kareler birer kenarlari ¢akisik olacak
sekilde birlestirilerek Sekil 3'te gosterilmistir.

Sekil 2 Sekil 3

Sekil 1

Sekil 3'teki dikddrtgenin bir yliziintn alani veren cebirsel ifade (2x2+8x+8} br? ‘dir.

Buna gore Sekil 2’deki dikdortgenin bir yliziiniin alanini veren cebirsel ifade asagidakilerden hangisine 6zdes-
tir?

A) 9x%-36 B) 3x%+12x+12 C) 3x%-12x+12 D) 9x%+36x+3

Bir davet salonunda en az 4, en fazla 12 kisilik masalardan yeterli sayida bulunmaktadir.

60 Kisilik bir misafir grubu olan ve her masada esit sayida misafir olmasini isteyen miisteri icin bu masalar
kag farkli bicimde belirlenebilir?

A)3 B)5 C)6 D)8
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16. Verilen kagit 4 es kare ve 2 es dikddrtgenden olusmaktadir.

/,

Taral alanlari kesip c¢ikardigimizda kalan kismin bir yiiziiniin alanini veren cebirsel ifade asagidakilerden han-
gisine dzdestir?

A) 2y(2x +y) B) 2y(x +y) C) x(2x +y) D) 2x(x + 2y)

17.
Asagida bir say1 dogrusu modeli ve 2ﬁ birim uzunlugunda gubuk verilmistir.

2,/7 birim

Cubuk say1 dogrusuna A ucu sabit kalacak sekilde devrildiginde B ucu hangi tam saylya daha yakin olabilir?

A) -7 B)-6 C)+2 D) +3

()
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18.  Asagidaki grafik 2018 yilinda Turkiye, ingiltere ve italya'da yasayan 0-14, 15-64 ve 65+ yas araliklarindaki insanlarin
toplam nifustaki yogunluklarini géstermektedir,

Grafik : 2018 Yilinda Yas Araligina Gore Ulkelerin Nufus Yogunlugu

Nufus Yogunlugu (%)

' 3
80
=23
[>] I
° 2 i
B INGILTERE
B ITALYA
B TURKIYE
Yas Aralid

0-14 (%) 15-64 (%) 65+ (%)

Tablo : 2018 Yilinda Ulkelerin Niifuslar

ULKE NUFUS (milyon)

Yandaki tabloda ise tlkelerin 2018 yilindaki ni- INGILTERE 66,5
fuslar verilmistir:

ITALYA 60,4

TURKIYE 81,4

Bu verilere gore, asagidaki yorumlardan hangisi kesinlikle yapilabilir?

A) italya ve ingiltere’de 15-64 yas araligindaki insan sayisi birbirine esittir.
B) Tirkiye'nin geng nifus orani, gelismis Glkelerin geng niifus oranlarindan daha yiiksektir.
C) ingiltere ve Turkiye'nin 65+ yas araligindaki insan sayisi arasindaki fark 9,8 milyondur.

D) Tuarkiye'nin 0-14 yas araligindaki kisi sayisi hesaplanabilir.
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19. Bir okulun gezi kuliibl, planlayacagi gezi igin tum ogrencilere anket uygulamis ve sekildeki grafik elde edilmistir.

Grafik : Tercih Edilen Gezi Yerlerine Gére Ogrenci Sayilari

Ogrenci Sayis

A

110

100

90

80

70

60

B Erkek Ogrenci Sayisi

50 B Kiz Ogrenci Sayisi

40

30

20

10

Gezi Yerleri
Gobeklitepe Efes Yedigoller Kapadokya

Bu grafige gdére asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) En gok tercih edilen gezi yerleri siralandiginda 3. sirada Kapadokya yer alir.
B) Yedigodller'e gitmek isteyen 6grenci sayisi, Kapadokya'ya gitmek isteyen 8grenci sayisinin % "i kadardir.
C) Kapadokya'ya gitmek isteyen 6grenci sayisi, Efes ve Yedigoller'e gitmek isteyen dgrenci sayisi toplamina esittir.

D) Yedigoller'e gitmek isteyen erkek 6grenci sayisi, Gobeklitepe’ ye gitmek isteyen 6grencilerin %30'u
kadardir.
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20. Asagida yollarin belli noktalarinda gériilen reklam panolarindan biri verilmistir.

-l -

BIZE ULASIN
REKLAMINIZI

YAZALIM

Reklam panosu Ureten bir sirkette galisan Selim Bey, dis gergevesinin kenar uzunlugu x santimetre olan bir karenin
icine yukaridaki gibi dikdértgen cizerek bu bolgeyi reklam igin ayiriyor.

Reklam icin ayrilan dikdortgensel bélgenin alani x2-16x+64 santimetrekare olduguna gére m.n’nin degeri kag
santimetrekare olur?
A) 128 B) 64 C)32 D) 16
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21. r . .
Fen Bilimleri Sorulari J

1. 25 Nisan Dinya DNA Gunii'nde okul bahcesine DMA modeli yapilacaktir. DNA'nin bir kisminin yapilmis héli asagi-
daki gekilde verilmistir,

22 adet nukleotitten olusan DNA molekilinin yapilmasi igin mor, sari, siyah, yesil, kirmizi ve mavi boncuklar kullani-
lacaktir. Mavi boncuk adenin, san boncuk guanin, yesil boncuk timin ve siyah boncuk sitozin organik bazini; kirmizi
boncuk deoksriboz sekerini, mor boncuk fosfat grubunu temsil etmektedir. Renklere gore Ordnleri ayiklayabilen robot
kol, boncuklari kutudan alip DNA molekiliinde uygun yerlere yerlestirecek sekilde programianmistir. Her kutuda 22
adet mor, sari, siyah, yesil, kirmizi ve mavi boncuklar bulunmaktadir. Robot DNA'nin 1. ve 2. zinciri igin her renkten
en az bir tane almak zorundadir ve DNA'min her zincirinde biitiin renklerden en az bir tane bulunmahdir.

Robot DNA modelini tamamladiginda,

I. 1. zincirde kullanilan san boncuk sayisi, 2. zincirde kullanilan siyah boncuk sayisindan fazladir.
I1. 1. zincirde kullanilan kirmizi boncuk sayisi, 2. zincirde kullamilan mor boncuk sayisina esittir,
Ill. Kutuda kalan mavi boncuk sayisi, yesil boncuk sayisindan fazladir.

IV. Kutudaki 22 adet mor boncugun tamami kullanilmistir.,

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell. B) Il ve lll.
C) Il ve V. Dyl 1l ve IV,
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22. 2. Enzim ad verilen gegitli 6zellesmis proteinler DNA eslenmesi sirasindaki tepkimeleri hizlandirir.
Asagida DNA'nin kendini eslemesi sirasinda X, Y, Z ve T enzimlerinin yardimci oldugu olaylar verilmistir:
X: DNA sentezinin baslayabilmesi igin gerekli olan molekillerin sentezlenmesini hizlandirma
Y: Sentezlenmis zincir pargalarini birbirine baglama

Z: DNA'nin ikili sarmal yapisini gézme
T: DNA iplikcigindeki bilgileri okuyarak bu iplikte eslenecek DNA dizisini sentezleme

Buna gore DNA’nin kendini eslemesi esnasinda enzimlerin kullanim sirasi asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

AZ X TY B)X,Z T,Y
C)Z T, XY D)T,Z X, Y
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3. CD'ler bir diskin icinde filmlerin, mizik pargalarinin ve ylizlerce dokimanin saklandigi veri yiginlaridir. CD uzerine
yazilmis veri, diskin merkezinden disariya dogru spiral bir bicimde uzanan tek bir izden olusmaktadir. Spiral bigim-

de uzanan bu veri izini, ip gibi agmayi basarabilseydik bu ip yaklasik 5 km olurdu.

CD'nin yapisi ile DNA'nin yapisi arasinda iliski kurmak isteyen 6gretmen, égrencilerden CD'nin fiziki yapisini ince-
lemelerini ister, Asagida CD'nin fiziki yapisi verilmistir.

CD tzerindeki
veri izleri

N
i

-
&
]
]
1
1
[
[}
[
1
i

CD uzerindeki veri izlerinin oku-

ma ve yazma yoni

1 Spiral bigimde uzanan veri izleri

CD lizerinde 1, 2, 3 ve 4 numara ile gosterilen yapilarin kromozom, DNA, gen ve niikleotit kavramlariyla

eslestirilmis hali asagidakilerden hangisidir?

A)
B)
C)
D)

1 2
Kromozom DNA
DNA Gen
DNA Nukleotit
Nikleotit DNA

3
Gen
Nikleotit
Kromozom

Kromozom

4
Nikleotit
Kromozom
Gen
Gen
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24. 4. Kalitim ve cgevrenin etkisiyle olugan ozelliklerin canlinin dig gérinimine yansimasina fenotip, canlinin genlerinin
tamamina ise genotip adi verilir.

aa a
AA A
Aa A

Fenotipinde baskin ozellik tagryan bireyin genotipinin belirlenmesi icin yapilan ¢aprazlamaya kontrol gaprazlama-
s1 denir. Omegin; baskin fenotipli bireyin gekinik fenotipli bireyle ¢aprazlanmasi sonucu olusan yavrularin tamami
baskin ézellikte ise atasal birey homozigot(saf) dél, yavrularin yarisi baskin yarisi gekinik fenotipte ise atasal birey

heterozigot(melez) déldiir.

Bir arastirmaci yukaridaki bilgileri kullanarak mor rengin beyaz renge baskin oldugu cigek éreginin genotipine karar
verecektir.

Mor cigek 6rneginin genotipini 6grenmek isteyen bir arastirmaci, asagidaki caprazlamalardan hangisini
yaparsa amacina ulasmis olur?

A) MM

Mm

C) MM

Mm

X Mm

X Mm

X mm

X mm

B) Mm X mm

MM X MM

D) Mm X mm

mm X mm
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25. 5. Asagida bir evin yagmur depolama sistemi verilmistir. Yagmurun yagdig: bir glinde su deposunun sari, mavi ve kir-
mizi bélmeleri doldugunda deponun tabaninda olusan basing hesaplanmistir. Depo dolana kadar kabin tabaninda
olusan sivi basincinin zamana bagl degisim grafigi ve deponun bulundugu konum goésterilmistir.

4p

3P

L

Basing(Pascal)

» Zaman(s)

t, b b

Verilen bilgilere gore, esit bolmeli deponun sekli asagidakilerden hangisi olabilir? (Yagmur damlalarinin ayni

hizla disttigii kabul edilecektir.)

oY

A

2h

11——4

C) D)

-
-

2h
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26. 6. Eylll ve Gamze'nin kurdugu hipotezlere gore hazirladigi dizenekler asagida gosterilmistir.

27.

eler

1. durum 2. durum ' —

Eylul'tin kurdugu dizenek * [Zadetslinger Zemin

« 4 adet 100 gramlik dikddrtgenler prizmasi
seklinde gri renkte tugla

+ 1 adet 100 gram kup seklinde kirmizi renkte

tugla

1. durum 2. durum
Gamze'nin kurdugu dizenek

Kurulan her iki diizenekte de 2. durumda gri renkli tuglalarin 1. duruma gore stingerde batma miktarinin fazla oldugu
gorulmustir. Eylul, Hipotez-1'i kurmus ve hipotezinin dogru oldugunu kanitlamistir. Gamze, Hipotez-II'yi kurmus ve
kurdugu hipotezin yanlis oldugu sonucuna varmistir.

Buna gore Hipotez-l ve Hipotez-Il asagidakilerden hangisidir?

Hipotez-| Hipotez-l1
A) Yilzey alani azaldikga zemine uygulanan basing artar.  Agirlik arttikga zemine uygulanan basing artar.
B) Agirlik arttikga zemine uygulanan basing artar. Yizey alani azaldikga zemine uygulanan basing azalir.
C) Agirlik arttikga zemine uygulanan basing artar. Yizey alani azaldikga zemine uygulanan basing artar.
D) Yuzey alani arttica zemine uygulanan basing azalir. Agirlik arttikga zemine uygulanan basing artar.

Develerin ayak tabanlarinin genis olmasi, kum tzerinde olusturduklari basinci azaltir ve kumda batmadan rahatlk-
la yiirimelerine yardimci olur.

Verilen durumla ayni prensibe sahip érnek asagidakilerden hangisidir?

A) Kisin karli havalarda arag lastiklerine zincir takilmasi
B) Trenlerin tekerlek sayisinin fazla olmasi
C) Bigagin daha iyi kesmesi igin bilenmesi

D) Futbol kramponlarinin sivri ve disli bir yapiya sahip olmasi
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28. 8. Ozdes valizler sekildeki gibi yatay zeminde hareket ettiriliyor.

yatay zemin

Valizler esya ile doldurulduktan sonra yere uyguladiklari basinglarin buyiklikleri arasindaki iliski asagidaki grafikte
gosterilmistir,

Valiz numaralari

Buna gore esya doldurulduktan sonra 1, 2 ve 3 numarali valizierin agirhiklari arasindaki iliski asagidakiler-
den hangisidir?

A) 1>2>3 B) 2>1>3 C)3>1>2 D) 1=2=3
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29.
9. Bir égrenci Sekil-1 ve Sekil-2'deki gibi tartilmistir. Sekil-1'de iki ayagini tartiya basarak, Sekil-2'de ise bir ayagini

kaldirarak tartiimistir,

L

Sekil-1 Sekil-2

Buna gore;

I.  Sekil-2'de 6grencinin tartiya uyguladigi basing, Sekil-1'deki basingtan fazladir.
Il. Sekil-1'de tartinin yere uyguladigi basing, Sekil-2'deki basingtan fazladir.
. Sekil-1 ve Sekil-2'de tartinin yere uyguladigi basinglar esittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il. C)lvell D) I ve lll.
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30. 10. Asagida K ve L elementlerinin katman sayisi ve son katmanlarinda bulunan elektron sayisi verilmistir.

Son katmandaki elektron sayisi
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Verilen bilgilere gore K, L, M ve N elementlerinin periyodik tablodaki yerleri bulunmustur. Bir bolimu verilen periyo-
dik tabloda bazi elementlerin ginliik hayattaki kullanim alanlan bazilarinin ise bulundugu yer resimlerle gosterilmis-
tir.

¢ N S MEE
4 o B A 09

=1 |

Buna gdre K, L, M ve N elementlerinin giinliik hayatta kullanildig: alanlar ve bulundugu yerler asagidaki
gdrsellerden hangileri ile ifade edilebilir?
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31. 11. Bezelyelerde cigek rengi tzerinde etkili olan baskin ve gekinik genlerle ilgili bilgi sahibi olmayan bir gigekgi asagidaki
gapraziamalan yapmistir. 1 ve 2. bezelyeleri gaprazladiginda mor gicekli bezelyeler elde etmis, olusan bezelyelerden
4 ve 5. bezelyeleri caprazladiginda mor ve beyaz cicekli bezelyeler olustugunu gézlemlemistir. Asagida bezelyelerin
gaprazlanmasi sonucu olusan olasi sonuglar F, ve F, kusaginda gosterilmistir.

Mor gigek Beyaz ¢icek

PP

Mor gigek Mor cigek Mor cigek Mor gigek

5

X
Mor gigek Mor gicek
T 8 9 10
' -
(G
- 4
Mor gicek Mor gigek Mor gigek Beyaz cigek
Caprazlama sonucuna gore;
I.  Mor gigek rengi, beyaz gigek rengine baskindir.
Il. 1,2 ve 10. bezelyeler homozigottur.
lIl. 3 ve B. bezelyeler gcaprazlanmis olsaydi beyaz cicekli bezelye elde edilirdi.
IV. 7,8 ve 9, bezelyeler heterozigottur.
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
A)lvell. B) Il ve IV. C)l, Il velll. D)1, 10, 11 ve IV




[ SAYISAL BOLUM

SABANCI ORTAOKULU j

32. 12. Bir arastirmaci bezelyelerde tohum rengine ait asagidaki soyagacini gizmistir. Tarali bireyler yesil tohum rengine

33.

13.

sahipken diger bireyler sari tohum rengine sahiptir.

(L

Verilen soyagacina gore;

I.  Yesil tohum rengi 6zelligi gekinik bir genle belirlenir.
II. 1 ve 2 numarali bireylerin genotipleri aynidir.
IIl. Tarali bireyler heterozigot genotiptedir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz . B) Yalniz lll. C)lvell

D) Il ve Ill.

2016 yilinda yapilan bir calismada buzdolabinda sogutulan domatesin ylizlerce geninin aktivitesinin azaldigi tespit
edilmistir. Bu genlerin bazilarinin Grettigi maddeler, domatesi daha tatli algilamamizi saglayan on iki ugucu kimyasa-
lin sentezlenmesinden sorumludur. Sogukta bekletilen domateslerde lezzete katki saglayan kokulu ugucu aromatik
bilesenlerin Uretimi %65 azalmaktadir. Deneyin devaminda 76 kiside uygulanan tat testi ile buzdolabinda bekletilen
domateslerin, bir giin 6nce hasat edilenlere kiyasla daha az lezzetli oldugu dogrulanmistir. Bir hafta boyunca sogutu-
lan domatesler, oda sicakhginda bekletildiklerinde gen ifadelerinin eski haline donmedigi yani lezzetinin kalici olarak
azaldigi tespit edilmistir. Bu galisma ayni zamanda raf émriiniin uzatilmas: igin soguk hava depolarinda bekletildikten
sonra satisa ¢ikarilan domateslerle yerel ireticilerin dogrudan sattiklari domatesler kiyaslandiginda ayirt edilen lez-

zet farkini da acgikliyor. (Bilim Teknik Dergisi; Ekim/2019)

Buna gore, soguk hava deposunda bekletilen domateslerin lezzetindeki azalmanin sebebi asagidaki olaylar-

dan hangisi ile aciklanabilir?

A) Adaptasyon B) Modifikasyon C) Mutasyon

D) Dogal segilim
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34.

35.

14. Hipotez: Kiresel isinma nedeniyle hayvanlarin boyutlari kiigtlmektedir.

15.

Bu gorusun desteklenmesi igin bir grup arastirmaci yanda resmi verilen
kus turiiniin agirhigindaki degisimleri, belirlenen bélgede 3 yil boyunca
incelemistir. Elde edilen sonuclar iklim degisiklerinin hayvanlarin boyu-
tunun kigililmesine neden olabilecegi fikrini desteklemektedir. Arastirma-
cilar kiiresel isinmanin daha kiiglik hayvanlar igin avantaj olabilecegini de
distinmektedir.

Arastirmacilar kus tiirlerinde meydana gelen bu degisimin kalitsal oldugunu asagidaki durumlardan hangisi
ile anlayabilir?

A) Ortam kosullarinin etkisiyle degisime neden olma
B) Canlinin diger nesillerinde ortaya gikma
C) Canlinin yasama sansini arttirma

D) Canlinin yasami boyunca etkili olma

Bezelyelerde tohum sekli, diizgiin veya burusuk olabilir. Bir arastirmaci genotipini bilmedigi bezelye tiirlerini gapraz-
lamadan énce beklenen fenotipleri asagidaki tabloya yazmistir.

Caprazlanacak Bireylerin

Genotipleri Beklenen Fenotip

Dizgin X Burusuk %100 duzgun tohum

Caprazlama sonucunda ortaya ¢ikan bezelyelerin fenotipleri asagidaki gibidir:

Caprazlanan Bireylerin

Genotipleri Ortaya Cikan Fenotip

Dizgin X Burusuk %350 diizgiin, %50 burusuk

Verilen bilgilere gore;

I. Arastirmaci gaprazlama yapmadan once, ¢aprazlanan bireylerin genotiplerinin homozigot diizglin ve homozigot
burusuk tohum oldugunu distunmektedir.

Il.  Caprazlama yapmadan once duzgin tohumun, burusuk tohuma baskin oldugunu bilmektedir.

IIl. Caprazlama sonucunda ortaya gikan bireyler heterozigottur,

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C)lvell D) Il ve llL.




[ SAYISAL BOLUM SABANCI ORTAOKULU ]

36. 16. Sokak lambalari Glines dogdugunda kapanmakta ve Glines battiginda agiimaktadir. Diinya tizerinde farkli konum-
larda bulunan K, L ve M sehirlerinde bir yil boyunca aylara gore sokak lambalarinin ortalama acik kalma sureleri saat

cinsinden verilmistir.

Ocak | Subat Mart | Nisan | Mayis Haziran | Temmuz | Agustos | Eyliil | Ekim | Kasim | Aralik

N 128 | 123 | 1271 | 118 | 11,6 10,6 11,2 11,8 121 || 126 13 13,5
L 12 12 12 12 12 12 12 12 12 12 12 12
M| 113 1,6 122 | 126 | 128 13 12,8 12,4 1215 18 | 13 10,8

Sokak lambalarinin acik kalma siiresi dikkate alindiginda K, L ve M sehirlerinin Diinya iizerindeki konumiari
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) o B)

C) D)
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37. 17. Bazik 6zellik gésteren su alkali sudur.
Bir 6grenci K ve L markal sularindan almistir. Sularin Gzerindeki etiket kayboldugu igin
pH degerlerini inceleyememistir. K ve L markali sularin alkali su olup olmadigina karar
vermek icin birtakim deneyler yapmaya karar vermistir.

Ogrencinin yaptigi deneyler asagida anlatilmistir:

7 ~N
1. deney 2. deney 3. deney
kirmizi mavi
turnusol turnusol
kagidi kagidi

. Qs fenolftalaln
Sulu ¢dzeltilerinin elektrik akimini Turnusol kagidina etki etme du- Fenolftalain damiatildiginda renk
iletme durumu inceleniyor. rumiari inceleniyor. degistirme durumlari gozleniyor.

\ i

Ogrencinin yaptigi deneylerden hangileri K ve L markali sularin alkali su oldugunu kanitlayabilir?

A)1ve?2 B)1ve3 C)2ved D)1,2ve 3
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38. 1g. Uzun arastirmalar sonucunda bulunan bir heykelde meydana gelen tahribatin nedenlerini arkeoloji uzmani asagida-
ki gibi agiklamistir:

I.  Heykelin gbvdesindeki catlaklar, insan tahribati sonucu olusmustur.

Il. Heykelin bas kismindaki taslarda ufalanma, rizgar asindirmasi sebebiyle meydana gelmistir.

lll. Tasta bulunan kalsiyum karbonat(CaCO,), asit yagmurunun etkisiyle kalsiyum oksit(CaO) ve karbondioksite
(COQ} dénlsmistar,

Heykelin tahribati siirecinde meydana gelen |, Il ve Ill numarali olaylar hangi degisim gesidine aittir?

l u i}
A) Fiziksel Fiziksel Kimyasal

B) Kimyasal Fiziksel Fiziksel
C) Fiziksel Kimyasal Kimyasal

D) Kimyasal Kimyasal Fiziksel
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39. 19. Ayhan, Berk ve Sercan'in 6zdes tuglalarla esit strelerde drdugu duvarlar 1, 2 ve 3. durumda sekilde veriimistir.

AYHAN

1. durum 2. durum 3. durum
BERK

1. durum 2. durum 3. durum
SERCAN

1. durum 2. durum 3. durum

Ayhan, Berk ve Sercan’in duvar érme sekillerine goére 1, 2 ve 3. durumlarda zemine uygulanan basincin
dedisim grafigi asadidakilerden hangisidir?

A) B)
Basing Basing
A A
Ayhan
=l Y S Y gpl--- i § Ayhan
7P P
Berk
6P 6P |--- .

4p . Sercan

4P -
| - 3Pl

Durum

c) D)

Ayhan Ayhan

B eerk
. Sercan

Durum Durum
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40. 20. Sekilleri farkli olan kaplara esit ylkseklikte yogunluklari sirasiyla d, d, ve d,, olan sivilar konulmustur.

K, L ve M sivilarinin kabin tabanina yaptiklari sivi basinglari esit olduguna gére dK, dLve dM arasindaki iliski
asagidakilerden hangisidir?

A) dy=d = d,, B)dy > d, >d,, C)d, > dyy> dy D) dy> d, > dy

TEST TAMAMLANDI.
YANITLARINIZI KONTROL EDINiz.




